

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 96
(2457)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья Михаила Делягина «Правительство Мишустина обеспечивает уверенный промышленный рост», опубликованная на сайте «Завтра», 16.07.2024 г. URL: https://zavtra.ru/blogs/pravitel_stvo_mishustina_obespechivaet_uverennij_promishlennij_rost

Вологда
июль 2024

Правительство Мишустина обеспечивает уверенный промышленный рост

Вопреки усилиям привластных либералов отечественной сборки и беспрецедентной санкционной агрессии Запада

Вопреки усилиям привластных либералов отечественной сборки и беспрецедентной санкционной агрессии Запада российская промышленность демонстрирует уверенный рост, в первую очередь благодаря тому, что наши производители занимают место ушедших с рынка компаний враждебных стран.

При этом темпы развития наращиваются. Так, если в прошлом году обрабатывающая промышленность увеличила выпуск на 7,5%, то в январе-мае 2024 года – уже на 9%. При этом производство продукции радиоэлектроники выросло в 1,4 раза, автомобилей – в 1,3 раза, лекарственных средств и медицинских материалов – на 8%.

Важный фактор успеха – высокий моральный дух россиян. *«Вся страна объединилась. Экономика, предприятия, граждане. Именно в такие сложные моменты и укрепляется уверенность в собственных силах»*, – подчеркнул премьер Мишустин, выступая на «Иннопром-2024».

Однако непосредственная причина уверенного промышленного роста – ускоренный приток инвестиций, прежде всего частных. Вложения бизнеса в основной капитал в обрабатывающих отраслях увеличились за прошлый год почти на 20%, достигнув 4,5 трлн. руб..

Инвестиции же, в свою очередь, стали возможны лишь благодаря целенаправленной деятельности правительства Мишустина по их привлечению.

Одним из инструментов повышения устойчивости промышленности стала единая субсидия на проведение научных исследований и опытно-конструкторских работ. За 4 года в рамках этого механизма выделено более 60 млрд. руб., еще 40 млрд. руб. составляют частные инвестиции. В 2024 году на НИОКР из бюджета будет направлено еще около 30 млрд. руб.

Реализация правительственной программы обратного инжиниринга позволила в кратчайшие сроки подготовить конструкторскую документацию для нескольких сотен критически нужных комплектующих. Часть их уже выпускается серийно. На дальнейшую реализацию этого механизма в текущем году предусмотрено выделение почти 6 млрд. руб..

Правительство Мишустина через Фонд развития промышленности обеспечивает предоставление льготных целевых займов под 3-5% годовых для модернизации и запуска новых высокотехнологичных предприятий. В ближайшие 6 лет на докапитализацию этого фонда будет направлено 300 млрд. руб..

Для увеличения производства продукции, признанной приоритетной, запущен механизм кластерной инвестиционной платформы, предусматривающий льготное кредитование крупных проектов. К настоящему времени одобрены уже 40 проектов, начато банковское финансирование половины из них, уже превысившее 800 млрд. руб..

На проекты, связанные с субсидированием процентных ставок, до 2030 года будет выделено еще не менее 200 млрд. руб.

Сложные инфраструктурные задачи требуют особого подхода, реализуемого через Фабрику проектного финансирования с участием ВЭБа. В ее рамках осуществляются проекты более чем на 2 трлн. руб..

Промышленная ипотека настолько эффективно подстегнула внимание бизнеса к индустриальной недвижимости, что ее финансирование будет увеличено еще на 90 млрд. руб. в течение 6 лет.

Для активизации вовлечения бизнеса в проекты по созданию отечественных аналогов иностранной продукции и технологических решений, а также к запуску новых производств предполагается расширить действие механизма государственно-частного партнерства на промышленность. Законопроект об этом не только подготовлен, но и прошел первое чтение.

Отдельное направление усилий правительства Мишустина – создание инфраструктуры экопромышленных парков, резидентами которых являются предприятия по переработке отходов. Направле-

ние на нее дополнительно около 330 млн. руб. поможет вводу в эксплуатацию мощностей по переработке вторичных ресурсов и расширению производства продукции из вторичного сырья. В федеральном бюджете на строительство таких парков в Ставропольском крае, Ленинградской, Московской, Нижегородской, Новосибирской и Челябинской областях только в нынешнем году предусмотрено более 5 млрд. руб.

Михаил Делягин